
An in-depth examination of North Carolina voter attitudes on
important current issues
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Key Insights
The Meredith Poll conducted a survey of North Carolina registered voters. The online
sample--from Dynata--used a quota based on the most recent US Census estimates of North
Carolina to sample our respondents. After the survey was completed, we weighted the
s�倀er



“It is difficult to see anyone in the field making this a competitive race with Josh Stein. His
fundraising lead, name recognition, and early endorsement from Governor Roy Cooper
likely ensure his victory,” said David McLennan.

The high number of undecided voters in both the Democratic and Republican samples
shows that many North Carolina voters are simply not focused on state politics at this time.
That is not unusual with primary elections drawing relatively few voters to the polls. The
fact that neither primary campaign is particularly competitive might mean a
lower-than-average turnout for the March 5 primary.

Trump-Biden Matchup
Although it is very premature to survey voters on a Trump-Biden matchup in the 2024
general election, Donald Trump holds a lead over Joe Biden (44-39%). The race for the
state’s 16 Electoral College votes could still be very volatile as 12 percent of respondents
indicated that they would vote for someone else and only four percent said they were
undecided.

Biden and Trump’s strengths are in very predictable areas. Biden does best in urban areas
and among liberal and well-educated voters. Trump runs well in rural areas and among
those with less education. Obviously, Trump runs extremely well with self-identified
conservatives. What seems to be hurting Biden in the matchup is that there is only a small
gender gap (4 points). In other states’ polls, Biden runs stronger with women. In addition,
Biden is running slightly behind Trump among unaffiliated voters — a key group, especially
considering this group’s increasing size.

“Given our recent presidential election history in North Carolina, I still expect this to be a
closely contested election between Trump and Biden,” said David McLennan. “There are
many questions about what might happen over the next nine months that will impact the
outcome, including former President Trump’s legal status, whether any third-party
candidates have any real traction with North Carolina voters, etc.”

Robinson-Stein Matchup
We asked our respondents to consider a potential general election matchup for governor
between Democrat Josh Stein and Republican Mark Robinson. Although almost one-in-five
voters indicated that they had not made up their minds, they did give a slight nod to Stein in
the matchup (39-35%) over Robinson.

Stein’s small advantage comes from his advantage with unaffiliated voters and those who
self-identify as politically moderate. Robinson gets a lot of support from conservative
voters, as is expected, while Stein does well among liberal voters. The other somewhat
surprising finding is that Stein has more support from men and women than does
Robinson.

“Although ticket-splitting – voting for a candidate of one party and another candidate of a
different party – has declined significantly from a generation ago, North Carolina has a
history of supporting Republican candidates for president and Democratic candidates for
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governor. The campaign is far from over,”
.







economy is doing or about US policy toward Israel, but more about the fact that large groups of

North Carolinians just don’t like having people of a different political party in their country or

state.”

Importance of Democracy and the Threat of Political Violence
Importance of Democracy to North Carolinians

The threat to democracy in the United States is real, according to North Carolina voters.
Over two-thirds of our respondents (69%) indicate that it is a real threat, while another
21% say that democracy is under threat, but that it is not serious. On a related question, 91
percent of North Carolina voters believe that it is important that the country remain a
democracy (or committed to democratic principles). In terms of demographic groups, a
majority of all groups—including political partisans—recognize the danger and want to
protect democracy.

In terms of having a strong leader, even if democracy suffers, 40 percent of respondents
would prefer a strong leader over democracy. This is a significant increase over the results
of our 2022 survey, when just over 30 percent of North Carolinians said having a strong
leader was more important than democracy. Among groups that took this point of view,
Republicans were more likely than Democrats to favor strong leadership over democracy,
as were more conservative voters and Black voters.

“It is clear that people are concerned about 2024 and its impact on democracy,” said David
McLennan. “With only five percent of respondents saying that there is no threat to
democracy, it is clear that the red flags raised by academics and popular pundits about the
fragility of democracy are on the minds of voters. There seems to be a stark divide among
partisans about whether strong leadership or protecting democracy is the top priority this
year.”

The Threat of Political Violence and Civil War

Political violence used to be considered for fringe groups in the United States. Our survey
results, however, suggest that political violence is more mainstream. Over one-third (34%)
of North Carolinians say that, if elected officials cannot protect democracy or Americans,
political violence is justified. A similar percentage believe that political violence is an
appropriate response for patriots who believe that things have gotten “off track.” The most
concerning response is to the question of whether force is an appropriate response to a
changing American way of life. Almost half of the respondents indicated that it is. Of all the
groups represented in the survey, Republicans are 50% more likely to indicate a
proclivity to resort to violence or force than are Democrats. In fact, a majority of
Republicans feel that using force as a response to a changing way of life is an appropriate
choice.
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Our final question in this series had to do with people’s expectations for a civil war in the
United States in the future. North Carolinians are equally divided between those who think
a civil war is possible (38%) and those who think it is unlikely (38%). The percentage who
are concerned that there might be a civil war is an increase over two years ago when more
North Carolinians considered a civil war to be a remote possibility. In the demographic
groups, there were some differences in how people viewed the possibility of a civil war.
Republicans were more likely than Democrats to believe that the U.S. would have a civil war
in the future. Likewise, younger voters and Black voters were more likely to think we would
have a civil war than their counterparts.

“The percentage of North Carolinians who think that violence is inevitable or that a civil
war is likely is very troubling,” said David McLennan. “Messages about both are increasingly
being pushed by people in the media and by some political leaders. Although that does not
make widespread violence or a civil war inevitable, the threat level is higher than at any
point in my lifetime.”

Attitudes about the Kansas City Chiefs and the Imi



“As with many other issues that blow up on partisan media or have a viral moment on social
media, the Taylor Swift/Travis Kelce story seems to be a “tempest in a teacup’ and has less
impact on citizens than



Topline Results

Satisfaction with the direction of the country and state
Satisfaction with the direction of the country
All in all, are you satisfied with the direction of the country today?

Response Number Percentage

Yes 159 21

No 566 74

Don’t know 35 5

N=760

Satisfaction with the direction of the state
All in all, are you satisfied with the direction of North Carolina today?

Response Number Percentage

Yes 250 33

No 431 57

Don’t know 79 10

N=760

Political Polarization
Current polarization
What’s your view… Do you think the country is more politically divided these days
than in the past, or not?

Response Number Percentage

Less politically divided 23 3

More politically divided 631 83

About the same 93 12

Don’t know 13 2

N=760
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The Democratic Party 254 34

The Republican Party 299 39

Both 61 8

Neither 116 15

Don’t know 30 4

N=760

Cares about the needs of people like me

Cares more about the needs of people like me.

Response Number Percentage

The Democratic Party 312 41

The Republican Party 274 36

Both 41 5

Neither 112 15

Don’t know 21 3

N=760
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Governs in a more honest and ethical way.

Response Number Percentage

The Democratic Party 226 30

The Republican Party 191 25

Both 44 6

Neither 261 34

Don’t know 38 5

N=760

Need for third party

In your view, do the Democratic and Republican parties
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There is a serious threat to
our democracy.

524 69

There may be a threat to
our democracy, but it is not
serious.

157 21

There is no threat to our
democracy.

40 5

Don’t know 39 5

N=760

Cause of the threat

From which direction do you think the threat is coming?

Response Number Percentage

Democrats and/or the left 235 35

Republicans and/or the
right

253 37

Both 181 27

Neither 3 0

Don’t know 9 1

N=681
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N=760

Please give your level of agreement with the following statements.

Having aSchb







Possibility of a civil war in the United States

In the next few years, there will be civil war in the United States.

Response Number Percentage

Strongly agree 93 12

Somewhat agree 200 26

Somewhat disagree 122 16

Strongly disagree 164 22

Don’t know 181 24

N=760

United States and North Carolina Politics

Policy Issues
Distracted driving

Which of the following best describes your opinion of the current level of safety on
North Carolina roads and highways?

Response Number Percentage

I DON’T DRIVE 48 6

I feel very safe while driving
- it’s unlikely I will be in a
crash

118 16

I feel somewhat safe while
driving - there’s only a small
chance I will be in a crash

381 50

I feel somewhat unsafe
while driving - there’s a
good change I will be in a
crash

142 19
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I feel very unsafe while
driving - there is a very
good chance I will be in a
crash

31 4

No opinion 40 5

N=760

Which of the following contributes the most to why you feel this way

Response Number Percentage

Poof maintenance or design
of roads and highways

18 10

Other motorists distracted
while driving due to use of
phones

56 32

Other motorists driving too
fast and recklessly

57 33

High volume of
traffic/vehicle congestion
on the roads

28 16

Not enough enforcement of
traffic laws by police and
Highway Patrol

10 6

Other 2 1

Don’t Know 2 1

N=173
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Strongly support 32 57

Somewhat support 19 34

Somewhat opposed 1 2

Strongly opposed 3 5

Don’t know 1 2

N=56

Medical marijuana
North Carolina is considering legislation to make medical marijuana legal if
prescribed by a physician for conditions such as cancer, PTSD, and Parkinson’s. Do
you support the passage of legislation allowing for the use of medical marijuana?

Response Number Percentage

Strongly support 370 49

Somewhat support 217 29

Somewhat opposed 57 8

Strongly opposed 76 10

Don’t know 40 5

N=760

Casino gambling
North Carolina is considering passing legislation allowing up to four casinos to be
built and operated
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Strongly opposed 142 19

Don’t know 65 9

N=760

Approval of Political Figures
Approval of President Biden
Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president?

Response Number Percentage

Strongly approve 126 17

Approve 174 23

Disapprove 99 13

Strongly disapprove 345 45

Don’t know 16 2

N=760

Approval of Vice President Harris
Do you approve or disapprove of the way Kamala Harris is handling her job as vice
president?

Response Number Percentage

Strongly approve 124 16

Approve 167 167

Disapprove 83 83

Strongly disapprove 340 340

Don’t know 46 46

N=760
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Approval of Governor Cooper
Do you approve or disapprove of the way Roy Cooper is handling his job as governor?

Response Number Percentage

Strongly appro



Kansas City Chiefs’ approval and impact of Taylor Swift/Travis Kelce relationship
What is your overall opinion of the Kansas City Chiefs?

Response Number Percentage

Very favorable 134 18

Somewhat favorable 233 31

Somewhat unfavorable 64 8

Very unfavorable 64 8

Don’t know 265 35

N=760

Has the relationship between Taylor Swift and Chiefs player Travis Kelce influenced
your opinion of the Kansas City Chiefs?

Response Number Percentage

Definitely yes 81 11



Republican Presidential Primary
Which of the following candidates for the Republican nomination for president
would you be most

es





Republican Donald Trump 338 44

Someone else 90 12

Don’t know 33 4

N=760

Robinson-Stein General Election Matchup
If the election for North Carolina governor was held today, which candidate would
you be most likely to vote for?

Response Number Percentage

Democrat Josh Stein 298 39

Republican Mark Robinson 264 35

Someone else 68 9

Don’t know 130 17

N=760
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Response Number Percentage

Born in North Carolina 396 52

Born somewhere else 364 48

N=760
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Political Party
What political party do you most identify with?

Response Number Percentage

Democrat 326 43

Republican 336 44

Unaffiliated 83 11

Other 8 1

Don’t know 7 1

N=760
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25-40 63.2 36.8 0.0

41-56 25.0 64.3 10.7

57-75 25.0 71.4 3.6

76+ 28.6 57.1 14.3

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0

Less �

to



Political polarization

Current polarization
What’s your view… Do you think the country is more politically divided these days
than in the past or not?

Less politically
divided

More politically
divided

About the
same

Don’t Know

Democrat 3.3 76.7 16.7 3.3

Republican 8.3 86.1 2.8 2.8

Unaffiliated 0.0 92.3 7.7 0.0







Asian, Native
Hawaiian, or
Pacific
Islander

50.0 50.0 0.0 0.0

Other 0.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 100.0

Male 14.4 36.3 41.1 8.2

Female 10.9 43.7 29.0 16.3

Non-binary/th
ird gender

0.0 50.0 50.0 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 0.0 0.0 0.0 100.0

25-40 15.8 52.6 31.6 0.0

41-56 17.9 39.3 28.6 14.3

57-75 17.9 21.4 42.9 17.9

76+ 14.3 28.6 42.9 14.3

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school
diploma

50.0 50.0 0.0 0.0

High school
diploma

20.0 33.3 40.0 6.7

Some college 22.2 18.5 40.7 18.5
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Democratic
Party

Republican
Party

Both Neither Don’t
Know

Democrat 16.3 65.3 12.9 1.5 4.0

Republican 50.7 17.5 25.8 3.0 3.0

Unaffiliated 20.5 39.8 31.3 3.6 4.8

Other 12.5 25.0 50.0 12.5 0.0

Don’t know 28.6 0.0 28.6 14.3 28.6

White 34.7 38.3 22.2 2.3 2.5

Black or
African
American

24.5 43.4 18.9 3.8 9.4

Hispanic or
Latino

25.0 56.3 18.8 0.0 0.0

Asian, Native
Hawaiian, or
Pacific Islander

36.4 63.6 0.0 0.0 0.0

Other 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0

Prefer not to
say

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Male 32.2 35.6 26.0 3.4 2.7

Female 31.2 41.3 20.1 2.4 4.1

Non-binary/thi
rd gender

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 30.3 42.4 15.2 3.0 9.1
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Urban 28.1 43.8 20.3 3.1 4.7

Suburban 30.1 42.8 20.8 2.6 3.8

Rural 36.8 35.7 22.5 2.5 2.5

Don’t know 14.3 42.9 0.0 0.0 42.9

Manage federal government
Can better manage the federal government.

Democratic
Party

Republican
Party

Both Neither Don’t
Know

Democrat 81.0 2.8 4.9 8.9 2.5

Republican 3.6 73.3 5.6 11.3 1.8

Unaffiliated 37.3 19.3 6.0 33.7 3.6

Other 37.5 25.0 25.0 12.5 0.0

Don’t know 28.6 0.0 0.0 14.3 57.1

White 26.7 49.0 5.9 15.9 2.5

Black or
African
American

56.0 6.3 16.4 11.3 10.1

Hispanic or
Latino

50.0 37.5 0.0 12.5 0.0

Asian, Native
Hawaiian, or
Pacific Islander

45.5 45.5 0.0 9.1 0.0

Other 21.4 35.7 7.1 35.7 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 50.0 50.0 0.0
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Male 30.8 39.0 11.6 15.8 2.7

Female 33.8 39.6 7.2 15.2 4.2

Non-binary/thi
rd gender

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 33.3 24.2 18.2 18.2 6.1

25-40 31.0 32.0 10.5 20.0 6.5

41-56 30.0 44.9 9.3 12.8 3.1

57-75 30.8 43.9 18.6 1.6 5.1

76+ 25.0 54.2 8.3 12.5 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

50.0 21.4 14.3 14.3 0.0

High school
diploma

32.9 38.3 11.4 14.1 3.4

Some college 30.0 41.5 9.6 13.8 5.0

Bachelor’s
degree

34.1 40.7 4.7 16.8 3.7

Graduate or
professional
degree

37.9 36.3 5.6 16.9 3.2

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Very liberal 72.8 9.9 4.9 11.1 1.2

Somewhat
liberal

62.3 10.1 5.8 17.4 4.3

Somewhere in
the middle

36.9 24.2 16.1 16.5 6.4

Somewhat
conservative

9.4 67.6 4.7 17.1 1.2

Very
conservative

4.4 77.9 2.2 11.0 4.4

Urban 50.8 18.0 10.9 17.2 3.1

Suburban 31.5 43.1 5.5 16.2 3.8

Rural 27.5 45.4 10.0 13.6 3.6

Don’t know 42.9 14.3 0.0 0.0 42.9

Cares about needs of the people
Cares more about the needs of people like me.

Democratic
Party

Republican
Party

Both Neither Don’t
Know

Democrat 61.3 3.1 6.7 23.0 5.8

Republican 2.1 51.0 4.7 38.9 3.3

Unaffiliated 20.5 9.6 6.0 56.6 7.2

Other 0.0 12.5 12.5 75.0 0.0

Don’t know 28.6 0.0 14.3 28.6 28.6

White 34.0 44.7 3.9 15.6 1.8
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Black or
African
American

66.0 6.3 9.4 11.9 6.3

Hispanic or
Latino

50.0 31.3 6.3 6.3



High school
diploma

40.3 38.9 6.0 12.8 2.0

Some college 39.2 37.3 6.5 13.1 3.8

Bachelor’s
degree

39.3 35.5 5.6 16.8 2.8

Graduate or
professional
degree

48.4 30.6 3.2 16.1 1.6

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 81.5 7.4 1.2 6.2 3.7

Somewhat
liberal

76.1 7.2 4.3 11.6 0.7

Somewhere in
the middle

46.6 23.7 10.2 15.3 4.2

Somewhat
conservative

12.9 58.2 4.7 21.2 2.9

Very
conservative

6.6 75.7 2.2 14.0 1.5

Urban 55.5 14.8 10.9 15.6 3.1

Suburban 41.3 40.5 3.2 13.0 2.0

Rural 34.3 40.4 6.1 16.8 2.5

Don’t know 28.6 28.6 0.0 0.0 42.9
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Governs in a more honest and ethical way

Democratic
Party

Republican
Party

Both Neither Don’t
Know

Democrat 67.8 4.3 8.9 13.5 5.5

Republican 3.0 78.3 5.6 11.3 1.8

Unaffiliated 25.3 24.1 8.4 37.3 4.8

Other 12.5 25.0 50.0 12.5 0.0

Don’t know 28.6 0.0 28.6 14.3 28.6

White 22.0 31.3 4.7 37.7 4.3

Black or
African
American

54.1 5.0 9.4 25.2 6.3

Hispanic or
Latino

43.8 18.8 12.5 12.5 12.5

Asian, Native
Hawaiian, or
Pacific Islander

36.4 18.2 9.1 27.3 9.1

Other 35.7 21.4 7.1 28.6 7.1

Prefer not to
say

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Male 27.4 24.0 10.3 35.6 2.7

Female 30.2 25.4 4.9 33.9 5.5

Non-binary/thi
rd gender

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Prefer not to
say

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Very
conservative

4.4 56.6 2.2 32.4 4.4

Urban 44.5 12.5 8.6 29.7 4.7

Suburban 26.9 27.7 5.5 34.7 5.2

Rural 26.8 28.2 5.0 36.4 3.6

Don’t know 14.3 0.0 14.3 14.3 57.1

Need for a third party

Need for a thir
̒䐅ㄥ h=H



Asian, Native
Hawaiian, or Pacific
Islander

36.4 54.5 9.1

Other 35.7 57.1 7.1

Prefer not t P

PIslander





Black or African
American

66.7 18.2 7.5 7.5

Hispanic or Latino 56.3 37.5 6.3 0.0

Asian, Native
Hawaiian, or
Pacific Islander

45.5 36.4 9.1 9.1

Other 35.7 42.9 7.1 14.3

Prefer not to say 50.0 0.0 50.0 0.0

Male 63.7 25.3 8.2 2.7

Female 70.1 19.6 4.6 5.7

Non-binary/third
gender

100.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 45.5 27.3 15.2 12.1

25-40 58.0 30.5 6.5 5.0

41-56 70.5 20.7 3.5 5.3

57-75 77.5 12.3 5.5 4.7

76+ 79.2 18.8 0.0 2.1

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

78.6 7.1 7.1 7.1

High school
diploma

65.1 21.5 6.0 7.4

Some college 73.5 16.5 4.5 4.6
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Bachelor’s degree 66.8 23.4 4.2 5.6

Graduate or
professional
degree

66.9 25.0 5.6 2.4

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 71.6 19.8 3.7 4.9

Somewhat liberal 68.1 25.4 4.3 2.2

Somewhere in the
middle

67.8 22.0 4.7 5.5

Somewhat
conservative

68.2 22.9 4.7 4.1

Very conservative 71.3 11.0 8.8 8.8

Urban 71.1 18.0 5.5 5.5

Suburban 67.6 22.8 5.5 4.0

Rural 70.0 19.3 4.6 6.1

Don’t know 57.1 14.3 14.3 14.3

Cause of threat

From which direction do you think the threat is coming?

Democrats
and/or the
left

Republicans
and/or the
right

Both Neither I don’t
know

Democrat 9.5 68.2 20.3 0.3 1.7

Republican 64.4 7.4 26.5 0.3 1.3

Unaffiliated 17.5 36.3 45.0 1.3 0.0

Other 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0
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Don’t know 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

White 40.3 32.1 25.6 0.6 1.4

Black or African
American

14.1 54.1 30.4 0.0 1.5

Hispanic or Latino 26.7 46.7 26.7 0.0 0.0

Asian, Native
Hawaiian, or Pacific
Islander

33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

Other 27.3 36.4 36.4 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

Male 31.5 37.7 30.0 0.8 0.0

Female 35.3 36.9 25.8 0.4 1.6



High school
diploma

36.4 30.2 31.0 0.8 1.6

Some college 35.9 33.8 28.2 0.4 1.7

Bachelor’s degree 35.8 39.4 23.8 0.5 0.5

Graduate or
professional degree

26.3 49.1 22.8 0.0 1.8

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 13.5 78.4 6.8 0.0 1.4

Somewhat liberal 7.0 67.4 24.0 0.0 1.6

Somewhere in the
middle

19.3 41.0 35.4 1.4 2.8

Somewhat
conservative

58.7 9.7 31.6 0.0 0.0

Very conservative 75.0 6.3 18.8 0.0 0.0

Urban 27.2 46.5 25.4 0.0 0.9

Suburban 34.5 38.0 25.6 0.6 1.3

Rural 38.0 32.0 28.4 0.4 1.2

Don’t know 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0
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How important is it for the US to remain a democracy

How important do you think it is for the United States to remain a democracy?

Very
important

Somewhat
important

Somewhat
unimportant

Very
unimportant

Don’t
Know

Democrat 80.4 14.1 1.8 1.2 2.5

Republican 75.7 11.3 4.5 3.6 5.0

Unaffiliated 855 6.0 3.6 0.0 4.8

Other 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0

Don’t know 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6

White 82.5 9.3 2.7 2.0 3.6

Black or African
American

69.2 18.2 4.4 2.5 5.7

Hispanic or Latino 93.8 6.3 0.0 0.0 0.0

Asian, Native
Hawaiian, or Pacific
Islander

45.5 36.4 9.1 9.1 0.0

Other 35.7 35.7 14.3 0.0 14.3

Prefer not to say 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Male 75.3 13.0 4.1 4.8 2.7

Female 79.1 11.7 3.1 1.6 4.4

Non-binary/third
gender

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 51.5 18.2 9.1 3.0 18.2
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25-40 67.0 20.5 5.0 2.0 5.5

41-56 79.7 12.3 2.6 3.5 1.8

57-75 87.0 5.1 2.4 1.6 4.0

76+ 93.8 6.3 0.0 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

50.0 7.1 21.4 7.1 14.3

High school diploma 69.1 �69.1
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Don’t know 42.9 28.6 0.0 0.0 28.6

A strong leader v. a democracy

Please give your level of agreement with the following statements.

Having a strong leader for America is more important than being a democracy.

Strongly
agree

Somewhat
agree

Somewhat
disagree

Strongly
disagree

Don’t
Know

Democrat 18.1 16.3 21.2 41.1 3.4

Republican

�N �=



Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 27.3 9.1 33.3 18.2 12.1

25-40 25.5 23.5 20.0







18-24 15.2 18.2 18.2 30.3 18.2

25-40 17.5 32.0 17.0 26.0 7.5

41-56 10.1 26.0 22.0 36.1 5.7

57-75 7.5 15.8 18.6 50.6 7.5

76+ 10.4 18.8 27.1 43.8 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

7.1 50.0 21.4 21.4 0.0

High school diploma 16.1 26.8 15.4 32.2 9.4

Some college 11.5 23.8 15.4 39.6 9.6

Bachelor’s degree 10.7 19.2 25.2 40.2 4.7

Graduate or
professional degree

7.3 22.6 24.2 42.7 3.2

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 11.1 21.0 16.0 50.6 1.2

Somewhat liberal 13.8 15.9 16.7 49.3 4.3

Somewhereor
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Rural 10.4 27.9 19.3 35.0 7.5

Don’t know 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9

Violence to protect American way of life

Our American way of life is disappearing so fast that we may have to use force to save
it.

Strongly
agree

Somewhat
agree

Somewhat
disagree

Strongly
disagree

Don’t
Know

Democrat 12.3 23.6 19.0 38.0 7.1

Republican 23.1 38.0 18.4 13.1 7.4

Unaffiliated 13.3 27.7 21.7 32.5 4.8

Other 125 7



Non-binary/third
gender

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 30.3 18.2 15.2 15.2 21.2

25-40 23.0 31.0 19.0 19.0 8.0

41-56 18.1 34.8 18.1 23.3 5.7

57-75 11.9 26.5 20.6 34.4 6.7

76+ 12.5 39.6 14.6 31.3 2.1

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

14.3 42.9 21.4 7.1 14.3

High school diploma 26.8 28.9 20.1 15.4 8.7

Some college 17.3 33.1 18.8 22.7 8.1

Bachelor’s degree 13.6 30.8 19.6 29.4 6.5

Graduate or
professional degree

13.7 25.8 15.3 41.9 3.2

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 23.5 13.6 11.1 49.4 2.5

Somewhat liberal 10.9 23.2 23.9 37.7 4.3

Somewhere in the
middle

12.7 30.9 19.5 28.8 8.1

Somewhat
conservative

17.1 40.6 22.9 12.9 6.5

Very conservative 29.4 35.3 11.8 11.8 11.8
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Urban 21.9 25.8 15.6 28.1 8.6

Suburban 13.6 31.5 20.5 28.3 6.1

Rural 20.4 32.1 18.2 22.9 6.4

Don’t know 14.3 14.3 14.3 0.0 57.1
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Violence because America has gotten off track
Because things have gotten so far off track, true American patriots may have to resort
to violence in order to save our country.

Strongly
agree

Somewhat
agree

Somewhat
disagree

Strongly
disagree

Don’t
Know

Democrat 8.9 12.9 13.8 58.9 5.5

Republican 13.4 24.3 22.3



25-40 15.0 24.5 18.0 32.0 10.5

41-56 11.0 21.1 17.2 43.6 7.0

57-75 7.1 13.4 15.0 56.5 7.9

76+ 8.3 22.9 25.0 43.8 0.0

Prefer �er







Suburban 7.8 24.0 19.1 24.9 24.3

Rural 15.0 30.0 14.6 18.9 21.4

Don’t know 14.3 14.3 28.6 0.0 42.9
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Policy Issues

Now we are going to ask you



Asian, Native
Hawaiian, or Pacific
Islander

0.0 18.2 45.5 0.0 18.2 18.2

Other 21.4 28.6 28.6 14.3 7.1 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

Male 2.7 24.7 54.8 13.0 2.7 2.1

Female 7.2 13.4 48.9 20.1 4.6 5.9

Non-binary/third
gender

0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 12.1 9.1 42.4 27.3 3.0 6.1

25-40 5.5 18.5 52.5 14.5 4.0 5.0

41-56 7.5 15.9 48.9 18.5 3.5 5.7

57-75 5.5 13.8 47.4 21.7 5.9 5.5

76+ 4.2 14.6 64.6 14.6 0.0 2.1

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

21.4 21.4 21.4 14.3 0.0 21.4

High school diploma 13.4 19.5 38.9 16.1 3.4 8.7

Some college 5.4 16.9 46.5 19.6 6.5 5.0

Bachelor’s degree 3.3 11.2 57.5 22.0 2.3 3.7

Graduate or
professional degree

3.2 14.5 61.3 14.5 4.0 2.4

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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High school
diploma

3.4 27.6 41.4 17.2 10.3 0.0 0.0

Some college 10.3 41.2 26.5 11.8 5.9 1.5 2.9

Bachelor’s degree 17.3 25.0 34.6 19.2 3.8 0.0 0.0

Graduate or
professional
degree

4.3 30.4 34.8 21.7 4.3 4.3 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 6.3 25.0 37.5 18.8 0.0 12.5 0.0

Somewhat liberal 7.4 18.5 55.6 11.1 7.4 0.0 0.0

Somewhere in the
midd
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Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high school
diploma

0.0

diplomadiploma



Strongly
support

Somewhat
support

Somewhat
opposed

Strongly
opposed

Don’t
know

Democrat 54.6 27.0 5.5 8.0 4.9

Republican 40.4 �¿�»� �¿�» �A�L�Q�>�H�E�8
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57-75 45.5 28.9 7.9 11.1 6.7

76+ 29.2 41.7 4.2 16.7 8.3

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high school
diploma

42.9 28.6 0.0 28.6 0.0

High school diploma 47.7 28.2 9.4 7.4 7.4

Some college 51.9 23.1 7.7 10.4 6.9

Bachelor’s degree 46.7 30.8 7.0 11.2 4.2

Graduate or professional
degree

46.8 37.1 6.5 8.1 1.6

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 67.9 19.8 1.2 7.4 3.7

Somewhat liberal 57.2 31.9 3.6 2.9 4.3

Somewhere in the
middle

50.0 30.9 8.9 5.5 4.7

Somewhat conservative 44.1 30.6 8.8 11.8 4.7

Very conservative 31.6 24.3 11.0 24.3 8.8

Urban 62.5 20.3 3.9 8.6 4.7

Suburban 45.4 33.2 9.8 7.8 3.8

Rural 46.8 27.1 6.4 13.2 6.4

Don’t know 28.6 14.3 0.0 14.3 42.9
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Don’t know 14.3 14.3 0.0 28.6 42.9

Political leaders

Presidential Approval

Do you approve or disapprove of the way that Joe Biden is handling his job as
president?

Strongly
approve

Approve Disapprove Strongly
disapprove

Don’t
Know

Democrat 33.4 42.9 14.4 6.7 2.5

Republican 2.1 2.7 9.2 84.9 1.2

Unaffiliated 13.3 21.7 22.9 39.8 2.4

Other 0.0 62.5 12.5 25.0 0.0

Don’t know 0.0 28.6 14.3 28.6 28.6

White 13.4 17.2 12.3 55.6 1.4

Black or African
American

28.9 39.0 14.5 13.2 4.4

Hispanic or Latino 18.8 37.5 18.8 18.8 6.3

Asian�
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Suburban 13.9 24.6 11.0 47.4 3.2

Rur



Non-binary/third
gender

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 15.2 18.2 18.2 27.3 21.2

25-40 15.0 24.5 15.0 36.5 9.0

41-56 10.6 23.3 12.8 46.7 6.6

57-75 24.1 19.8 6.7 47.4 2.0

76+ 10.4 18.8 2.1 66.7 2.1

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high school
diploma

14.3 14.3 7.1 57.1 7.1

High school diploma 20.8 19.5 12.1 40.9 6.7

Some college 13.5 21.5 11.5 48.3 4.6

Bachelor’s degree 14.0 22.0 9.8 45.8 8.4

Graduate
8.Ѐ



Urban 29.7 21.9 10.2 29.7 8.6

Suburban 14.2 24.3 11.3 45.1 5.2

Rural 12.9 19.3 10.7 52.1 5.0

Don’t know 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9

Gubernatorial Approval

Do you approve or disapprove of the way that Roy Cooper is handling his job as
governor?

Strongly
approve

Approve Disapprove Strongly
disapprove

Don’t
Know

Democrat 48.5 32.5 9.5 2.5 7.1

Republican 2.4 24.3 27.9 37.4 8.0

Unaffiliated 24.1 37.3 24.1 6.0 8.4

Other 25.0 50.0 0.0 12.5 12.5

Don’t know 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6

White 21.1 26.3 21.3 23.1 7.7

Black or African
American

39.6 34.6 11.9 5.0 8.8

Hispanic or Latino 18.8 50.0 18.8 0.0 12.5

Asian, Native Hawaiian,
or Pacific Islander

9.1 54.5 18.2 9.1 9.1

Other 28.6 35.7 21.4 14.3 0.0

Prefer not to say 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Male 28.1 30.8 18.5 17.8 4.8
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Female



Urban 33.6 25.8 18.0 12.5 10.2

Suburban 24.3 33.5 18.2 17.3 6.6

Rural 21.8 26.8 21.4 23.2 6.8

Don’t know 28.6 0.0 0.0 0.0 71.4

Opinions about Joe Biden and Donald Trump

What is your overall opinion of President Biden?

Very
favorable

Somewhat
favorable

Somewhat
unfavorable

Very
unfavorable

Don’t
Know

Democrat 37.4 42.3 12.0 6.7 1.5

Republican 1.2 2.1 10.1 85.5 1.2

Unaffiliated 10.8 28.9

�½�À

���K�J�� �A�L��°�Ð� �à

6.8

epȀban�=�P�¼�Ã� er
or1an

�¼�½�€

@�ð

�½�à

er
or

�»�Š���°�Ð� �à

�¿�»�Š�¼

�¼�x�

�½

1-

�K�N�K�N�°�Ð�8%��¼�‹

�°�Ð�&

40b怀

1xቢ怀

21
.ْ

�¿�»�e 

�¼�x�e 

�½

���N



Male 19.9 20.5 14.4 43.8 1.4

Female 17.1 23.7 11.3 46.2 1.8

Non-binary/third
gender

50.0 0.0 �







Very conservative 56.6 24.3 8.8 8.1 2.2

Urban 17.2 14.1 11.7 55.5 1.6

Suburban 22.0 18.8 13.3 44.2 1.7

Rural 28.9 21.1 12.9 35.4 1.8

Don’t know 14.3 0.0 0.0 57.1 28.6

Kansas City Chiefs

What is your overall opinion of the Kansas City Chiefs?

Very
favorable

Somewhat
favorable

Somewhat
unfavorable

Very
unfavorable

Don’t
Know

Democrat 22.4 31.3 6.1 4.9 35.3

Republican 14.8 29.7 11.0 11.0 33.5

Unaffiliated 8.4 32.5 8.4 9.6 41.0

Other 50.0 12.5 0.0 25.0 12.5

Don’t know 14.3 42.9 0.0 14.3 28.6

White 18.2 30.1 8.4 9.1 34.2

Black or African
American

17.6 32.1 8.2 6.3 35.8

Hispanic or Latino 6.3 31.3 12.5 12.5 37.5

Asian, Native Hawaiian,
or Pacific Islander

18.2 36.4 0.0 0.0 45.5

Other 14.3 28.6 14.3 7.1 35.7

Prefer not to say 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0
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Male 21.9 35.6 11.6 12.3 18.5

Female 16.8 29.4 7.7 7.5 38.7

Non-binary/third
gender

0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 12.1 36.4 3.0 12.1 36.4

25-40 16.0 27.5 16.0 10.5 30.0

41-56 16.3 31.3 7.0 11.5 33.9

57-75 19.4 31.2 4.7 5.1 39.5

76+ 27.1 33.3 6.3 0.0 33.3

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high school
diploma

0.0 7.1 14.3 14.3 64.3

High school diploma 16.1 24.2 9.4 9.4 40.9

Some college 17.7 31.2 9.2 6.9 35.0

Bachelor’s degree 16.4 36.4 8.4 10.7 28.0

Graduate or
professional degree

24.2 29.8 4.8 5.6 35.5

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 29.6 23.5 8.6 4.9 33.3

Somewhat liberal 18.8 37.7 5.8 9.4 28.3

Somewhere in the
middle

17.4 33.5 7.0 5.5 36.0

Somewhat conservative 17.1 30.0 9.4 8.8 34.7
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Very conservative 11.0 23.5



Female 10.8 12.7 62.6 13.9

Non-binary/third
gender

50.0 0.0 0.0 50.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 24.2 12.1 51.5 12.1

25-40 19.0 20.5 47.0 13.5
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Male 37.7 52.7 2.7 6.8

Female 41.8 48.6 1.6 8.0

Non-binary/third
gender

100.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 54.5 21.2 6.1 18.2

25-40 42.5 44.5 3.0 10.0

41-56 38.3 52.9 1.3 7.5

57-75 42.7 51.0 0.8 5.5

76+ 31.3 62.5 2.1 4.2

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high school
diploma

35.7 50.0 7.1 7.1

High school diploma 44.3 45.0 0.0 10.7

Some college 34.2 55.4 2.3 8.1

Bachelor’s degree 41.6 49.1 2.8 6.5

Graduate or
professional degree

51.6 41.9 0.8 5.6

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0

Very liberal 90.1 8.6 1.2 0.0

Somewhat liberal 74.6 13.8 4.3 7.2

Somewhere in the
middle

44.5 38.6 2.5 14.4
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Other 0.0 16.7 16.7 50.0 16.7

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Male 7.8 11.7 33.8 14.3 32.5

Female 3.4 8.7 34.6 8.7 44.6

Non-binary/third
gender

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18-24 0.0 0.0 28.6 14.3 57.1

25-40 1.1 4.5 37.1 18.0 39.3

41-56 5.0 8.3 38.3 8.3 40.0

57-75 4.7 13.2 27.9 7.0 47.3

76+ 10.0 13.3 40.0 3.3 33.3

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Less than high
school diploma

14.3 0.0 14.3 28.6 42.9

High school
diploma

4.5 7.5 29.9 16.4 41.8

Some college 2.8 12.5 34.0 11.1 39.6

Bachelor’s degree 5.7 9.5 41.0 4.8 39.0

Graduate or
professional
degree

3.8 3.8 30.8 5.8 55.8

Prefer not to say 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Very liberal 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9

Somewhat liberal 5.3 5.3 21.1 26.3 42.1

Somewhere in the
middle

5.5 9.9 20.9 17.6 46.2

Somewhat
conservative

4.3 8.7 36.2 8.0 42.8

Very conservative 1.7 10.0 45.8 4.2 38.3

Urban 0.0 10.7 28.6 10.7 50.0

Suburban 4.3 10.2 31.7 8.6 45.2

Rural 4.4 8.2 28.6 11.4 37.3

Don’t know 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3
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18-24 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 5.6 61.1

25-40 9.4 4.7 7.1 15.3 7.1 4.7 51.8

41-56



Suburban 2.3 0.8 3.1 33.6 3.1 2.3 55.0

Rural 4.3 4.3 3.2 34.4 2.2 4.3 47.3

Don’t know 0.0
ܥ.0

0.

0.



2024 General Election Matchups
Biden-Trump 2024 General Election
If the election for president of the United States was held today, which candidate
would you be most likely to vote for?
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Race and
Ethnicity

White 67%

Black 20%

Other 13%

Educational
Attainment

Less than a
bachelor’s
degree

70%

Bachelor’s
degree or
higher

30%
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